
 
40a Reunião Ordinária 2018  

Data: 10 de dezembro de 2018 – Segunda-Feira 

Horário: 16h 

Leitura da Ata da 39ª Reunião Ordinária 

 

Correspondência 

Ofício nº 575/2018: Agradecimento em nome do Senhor Luciano Guimarães pela cessão da 

sede do Poder Legislativo para que fossem realizadas as últimas despedidas à Maria da 

Conceição Guimarães. 

 

Convite do Clube Osquindô: Evento OBSERVATÓRIO JOVEM - O ENCONTRO 

“Identidades em Movimento” que será realizado no dia 12/12 na Praça da Sé, das 19h às 

22h30.  

Projeto de Lei 

 

Projeto de Lei nº 88/2018 (Autoria do Prefeito Municipal): “Estima a receita e fixa a 

despesa do Município de Mariana para o exercício financeiro de 2019.” 
 

Projeto de Lei nº 89/2018 (Autoria do Prefeito Municipal): “Altera a Lei nº 3.225, de 20 

de junho de 2018, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da  Lei Orçamentária para 

2019 do Município de Mariana e dá outras providências.” 
 

Projeto de Lei nº 90/2018 (Autoria do Vereador Juliano Vasconcelos): “Institui no 

Município de Mariana o Programa “Amicão, doe umas horas do seu dia para quem nunca te 

pediu nada.” 

  

 



 
Projeto de Resolução  

Projeto de Resolução nº 10/2018 (Autoria da Mesa Diretora): “Dispõe sobre outorga da 

comenda “Legião da Guarda Nacional de Mariana Edição 2018” e dá outras providências.” 

 

Requerimento 
 

Requerimento nº 94/2018 (Autoria do Vereador Juliano Vasconcelos): “Requer à V.Exa. 

que encaminhe ofício convocando a Dra. Inêz Nezolda, Procuradora Municipal, o Sr.Fábio 

Vieira, Secretário Municipal de Obras e encaminhe convite ao Diretor do DNIT e a 

Associação de Moradores de Passagem de Mariana para que compareçam em reunião a ser 

agendada por V.Exa nesta Casa de Leis para tratarmos sobre: 

● Construção em área não edificante no Bairro Vila São Vicente, no distrito de 

Passagem de Mariana.” 

 

Requerimento nº 95/2018 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Requer à V.Exa. que 

após lido e aprovado o presente procedimento encaminhe cópia ao Chefe do Poder Executivo 

e que seja convidado para reunião o Sr. Amarildo Teixeira, Diretor do SAAE Mariana, os 

responsáveis pelo meio ambiente da Autarquia e também a Procuradora do Município, Dra. 

Inêz Nezolda, para tratar sobre:  

● Situação da água do distrito de Santa Rita Durão; 

● Motivo pelo qual a empresa Vale S/A é responsável pela água do distrito de Santa 

Rita Durão, e, na oportunidade, que seja apresentado na reunião documento que 

comprove o acordo firmado entre a empresa Vale S/A e o Executivo Municipal; 

● Existência de algum documento que comprove que a comunidade foi comunicada a 

respeito dos trâmites da água, entre Prefeitura e Vale; 

● O porquê de não ter sido realizada uma audiência pública com a comunidade; 

● Foi realizado um projeto para construção da caixa d’água? 



 
● Existência de documentos que comprovem que a caixa d’água comporta a quantidade 

de água necessária para distribuição para a população; 

● Sabendo que no acordo, a Prefeitura ficou responsável pela distribuição da água no 

distrito, por que na Rua do Vital, falta tanta água? 

● Segundo a Vale existe um projeto em andamento para que a Prefeitura fique 

responsável pela caixa d’água. Em qual estágio está o projeto?” 

 

Requerimento nº 96/2018 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Requer à V. Exa. que 

encaminhe convite ao Dr. Guilherme Meneghin, Promotor do Ministério Público, para que 

compareça em reunião a ser agendada por V. Exa. nesta Casa de Leis para tratar sobre: 

● Situação da água do distrito de Santa Rita Durão; Sendo que a água é distribuída pela 

empresa Vale S/A ao invés de ser distribuída pela Prefeitura. Acordo feito pela 

empresa e o Executivo Municipal sem o conhecimento prévio dos moradores, através 

de uma audiência pública; 

● Para que haja um esclarecimento por ambas as partes, e as medidas necessárias sejam 

tomadas.”  

Requerimento nº 97/2018 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): “Requer à V. Exa. que 

encaminhe cópia ao Chefe do Poder Executivo para que remeta à Secretaria competente, para 

que nos prazos da Lei, preste a seguinte informação: 

● Existe uma data prevista para realização do “Projeto Mãos Solidárias”, no distrito de 

Bandeirantes? Em caso afirmativo, favor informar a data. Já em caso de não haver 

previsão, solicito a realização do Projeto no distrito e que seja informada a data 

agendada.” 

 

Requerimento nº 98/2018 (Autoria do Vereador Marcelo Macedo e José Jarbas Ramos 

Filho): Requer à V. Exa. seja encaminhado ao Chefe do Executivo com cópia para o Sr. 

Efraim Leopoldo Rocha, Secretário Municipal de Cultura, Patrimônio Histórico, Turismo, 

Esporte e Lazer, para que informe nos prazos da Lei as seguintes indagações:  



 
● Qual a situação dos repasses/pagamentos às bandas de música do município? O que 

resta a pagar a nível de toques realizados por essas agremiações musicais; 

● Qual a situação dos recursos encaminhados e que ainda faltam a serem repassados às 

agremiações, clubes de futebol do nosso município e distritos?” 

 

Requerimento nº 99/2018 (Autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Requer à V. Exa. seja encaminhado ao Chefe do Executivo convocando o responsável pela 

elaboração do projeto e sua execução para que em reunião manifeste sobre a dinâmica do 

Projeto de Lei nº 91/2018 que “Cria a Feira Itinerante dos Bairros, Distritos dos Agricultores 

Familiares no Município de Mariana e dá outras providências”, na oportunidade, convide a 

Federação das Associações de Moradores de Mariana (FEAMMA) e que este estenda o 

convite as demais Associações de Moradores da Sede, do Distritos e Subdistritos, para que 

venham a reunião a ser agendada por V. Exa. para discutirmos o teor do Projeto de Lei nº 

91/2018.” 

 

Requerimento nº 100/2018 (Autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro): 

“Requer seja encaminhada cópia do expediente aos DER/MG e DNIT para que o órgão 

responsável determine sua equipe de engenharia para que realize uma vistoria no viaduto que 

corta o distrito de Passagem de Mariana, visto que este é usado não apenas por veículos, mas 

também por pedestres, que já há muito não passa por uma vistoria efetiva oferecendo risco 

aos usuários.”  

 

Requerimento nº 101/2018 (Autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo): “Requer 

que seja encaminhado cópia ao chefe do Executivo com cópia para a Procuradoria Municipal, 

Secretaria Municipal de Saúde, Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania 

e Secretaria Municipal de Educação, para que viabilizem estudo e formem esforços para a 

elaboração de termo de convênio entre o Município com as Secretarias evidenciadas e a 



 
Comunidade da Figueira, no intuito de parceira para sua melhor efetivação e prestação de 

serviços aos necessitados daquela instituição.” 

 

Requerimento nº 102/2018 (Autoria do Vereador Marcelo Macedo): “Requer que seja 

encaminhado ao Chefe do Executivo com cópia para a Procuradoria Municipal, Secretaria 

Municipal de Saúde e Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania, para que 

viabilizem a possibilidade de fornecimento regular (doação) de materiais de consumo de uso 

necessário e medicamentos para a Comunidade da Figueira para que essa possa continuar 

prestando um bom serviço aos usuários carentes daquela instituição.” 

 

Requerimento nº 103/2018 (Autoria dos Vereadores Marcelo Macedo, Cristiano Silva 

Vilas Boas, Daniely Cristina Souza Alves e Juliano Vasconcelos Gonçalves, Bruno Mól, 

José Jarbas Ramos Filho, Antônio Marcos Ramos de Freitas, Deyvson Ribeiro, Geraldo 

Sales e Ronaldo Bento): “Requer seja encaminhado ofício aos dirigentes da empresa 

Transcotta Agência de Viagem para que venha à Câmara para explanar sobre: 

●  A exclusão do cargo de cobrador ou auxiliar de viagens nos ônibus coletivos 

municipais. Requer, ainda, que caso tenha havido qualquer normativa neste sentido 

regularizando o transporte coletivo que nos encaminhe cópia para que possamos 

melhor informar os munícipes.” 

 

Pedido de Providência 

 

Pedido de Providência nº 577/2018 (Autoria da Vereadora Daniely Cristina): “Requer 

que viabilize o tráfego na Rua do Campinho, próximo ao nº 740, em Passagem de Mariana 

oferecendo aos moradores da referida Rua e adjacências condições dignas de tráfego e 

passagem, uma vez que a mesma encontra-se intransitável.” 

 



 
 

Moção de agradecimento 

Moção de agradecimento nº 31/2018 (Autoria de todos os Vereadores): “Para com o 

ilustre Senhor Ricardo Mascarenhas Lopes Cançado Diniz, Gerente Regional Minas Gerais e 

Centro Oeste da empresa Telefônica Brasil - Vivo S/A, pelo empenho e esforço para à 

concretização e funcionamento da torre de telecomunicação do distrito de Camargo, 

realizando, assim, o anseio há muito esperado por aquela comunidade.” 

 

Moção de pesar 

Senhora Maria José da Silva  

 

Tribuna Livre 

● Senhor Duarte Eustáquio Gonçalves Júnior, Prefeito Municipal de Mariana; 

 


